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Αθήνα  
Αριθ.  Eσωτ. Πρωτ.: 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ & 
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ

Ταχ. Δ/νση: Δραγατσανίου 08
Ταχ. Κώδικας: 105 59 - Αθήνα
Πληροφορίες: Κ. Ρουσομάνη 
Τηλέφωνο: 2144055224
e-mail: krousomani@gmail.com

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Αναφορών  
                      Αθήνα 

 KOIN. : Πολιτική Γραμματεία  Υπουργού 
Κοινωνικής Συνοχής  και Οικογένειας

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη μείωσης των Δικαστικών και Διοικητικών Βαρών στις Υποθέσεις Υιοθεσίας»

ΣΧΕΤ: Η  με αριθ. πρωτ. 1622/4-4-2025 Αναφορά. 

Σε απάντηση της αριθμ. 1622 / 4-4-2025 Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή από την κ. Καζάνη 
Αικατερίνη και τον κ. Χρηστίδη Παύλο, Βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του ΠΑΣΟΚ με θέμα:  
«Ανάγκη μείωσης των Δικαστικών και Διοικητικών Βαρών στις Υποθέσεις Υιοθεσίας», σας γνωρίζουμε 
ότι:
Oι λεπτομέρειες της οικογενειακής ζωής γονέων και τέκνων ρυθμίζονται από το Βιβλίο Τέταρτο,  
Κεφάλαιο Ενδέκατο με θέμα «ΣΧΕΣΕΙΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΤΕΚΝΩΝ» του Αστικού Κώδικα (Π.Δ. 456/1984 – Α’ 
164), όπως ισχύει, ενώ στην περίπτωση θετών τέκνων  έχουν εφαρμογή και οι διατάξεις του Δέκατου 
Τρίτου Κεφαλαίου «ΥΙΟΘΕΣΙΑ».
Θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι η ολοκλήρωση μιας υιοθεσίας με την τελεσιδικία της σχετικής 
δικαστικής απόφασης αποτελεί διαδικασία διακριτή από την αλλαγή του ονόματος, ανεξάρτητα από το 
εάν το τέκνο είναι βιολογικό ή θετό.
Το αυτό αποδεικνύεται δυνάμει του άρθρ. 1565 ΑΚ, το οποίο μνημονεύει την προσθήκη ή απάλειψη 
κύριο (και όχι μικρού) ονόματος σε θετό τέκνο. Ειδικότερα, το δικαστήριο μπορεί με την απόφασή του 
περί υιοθεσίας να επιτρέψει στο θετό γονέα, ύστερα από αίτησή του, να προσθέσει στο κύριο όνομα 
του θετού τέκνου και άλλο όνομα. Στην περίπτωση αυτή το δικαστήριο μπορεί, ύστερα από αίτηση του 
θετού γονέα, που υποβάλλεται μετά τη συντέλεση της υιοθεσίας αλλά το αργότερο εντός ενός έτους 
από αυτήν, να επιτρέψει την απάλειψη του κυρίου ονόματος που έφερε το θετό τέκνο πριν την 
υιοθεσία, εφόσον τούτο επιβάλλεται από το συμφέρον του τέκνου. Εάν το θετό τέκνο έχει 
συμπληρώσει το δωδέκατο έτος της ηλικίας του, είναι απαραίτητη σε κάθε περίπτωση για τη χορήγηση 
της άδειας του δικαστηρίου, η συναίνεση του ίδιου.

                                                                                          Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                                              ΔΟΜΝΑ ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ
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